

СТАНОВИЩЕ



От Доц. д-р Соня Тотева, дм

Относно: Конкурс за академична длъжност “Доцент” в област на висшето образование към Университет „Проф д-р Асен Златаров“- Бургас, 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност “Психиатрия” обявен в ДВ, брой 32 от 22.04.2016

Единствен кандидат в конкурса е Д-р Георги Панов Панов, д.м., на длъжност началник психиатрично отделение към УМБАЛ „проф. д-р Стоян Киркович“ ЕАД, Стара Загора

Кратки биографични данни и професионално развитие:

Д-р Георги Панов Панов завършва медицина в МУ – град Стара Загора през 1991 г. Непосредствено след дипломирането си започва работа като психиатър в Психиатрична болница, град Раднево. През 1993 година след конкурс започва работа като ръководител на неврофизиологична лаборатория в УМБАЛ „Проф д-р Стоян Киркович“ град Стара Загора. Провежда изследвания: ЕЕГ и ЕМГ и Евокирани потенциали. През същия период е и консултант психиатър в същата болница.

От 1997 година е с призната специалност „Психиатрия“.

През 2004 година защитава дисертационен труд на тема „**Сравнителна клиничко-неврофизиологична и психиатрична оценка на пациенти с рефрактерни и добре контролирани епилептични пристъпи**“ в МА град София.

От 2015 година е началник психиатрично отделение към същата болница. От началото на 2015 година е и консултант психиатър към ТЕЛК комисиите на УМБАЛ град Стара Загора.

До настоящия момент Д-р Георги Панов е завършил 6 курса за следдипломна квалификация в чужбина. Редовно участва с научни съобщения в големи международни научни форуми в чужбина и в България

(конгресите на Българската Психиатрична Асоциация, Колегиум Частна Психиатрия и др.).

Д-р Георги Панов Панов има научни интереси и публикации в областта на клиничната психиатрия, епилепсията, клиничната неврофизиология, психоорганичните разстройства, психосоматичната медицина и консултативната психиатрия.

Обща характеристика на научно-изследователската и приложна дейност на кандидата

Общата публикационна активност на кандидата, представена за рецензия включва 31 научни публикации и участие в **1 монография**.

В **Монографията**, авторът анализира клиничните особености на психичните разстройства при болни с епилепсия.

В обявеният конкурс кандидатът Д-р Георги Панов Панов представя **31 научни труда**, 6 от които са свързани с получаването на образователна степен „Доктор”.

В чуждестранни научни списания има отпечатани **2 публикации**.

В български списания с международно участие има **3 публикации**.

В сборници в България с международно участие има **8 публикации**.

В български списания – 18 публикации.

Д-р Георги Панов е участвал в научни форуми у нас и в чужбина. Има изнесени 6 резюмета от които 5 са на международни конгреси в чужбина.

Представените научни трудове на кандидата Д-р Георги Панов са разпределени в 6 тематични направления:

В първата тематична област прави анализ на особеностите на епилепсията при болни с резистентност към лечението. Прави мащабно проучване на факторите, свързани с невъзможността за постигане на ремисия. Направени са кръстосани анализи на различни фактори- възраст на

поява на пристъпите, полиморфност, брой на приеманите антиепилептични медикаменти, ЕЕГ промени, хронобиологичната изява, както и антропометричните показатели. Оценена е преди всичко динамиката и прогресията на болестта, като са изведени терапевтични алгоритми. Интерполира различни класификационни модели за анализ на болните. Приносите са преди всичко свързани с мащабния поглед и оценката на динамика на епилетогенния процес във времето, както и с алгоритъма за ранното разпознаване на тези болни.

Във втората тематична област се прави анализ на характеристиките на психитаричната коморбидност. Прави се епидемиологична и клинична оценка на появата, протичането и особеностите на психичните разстройства. Сравнителният анализ на психозите при болните с резистентност към лечението и тези с добър контрол над пристъпите е публикуван в реномирано списание в чужбина. Акцентът, който се поставя е дали случаите с резистентност и прогресия на болестта не трябва да се разглеждат като различно заболяване, при което и пристъпите и психичните разстройства са част от клиничната презентация.

В третата научна област се продължава темата, свързана с психологичното функциониране при болни с епилепсия. Авторът е направил оценка и доказал наличието на синдрома на „**заучена безпомощност**“ при болни с рефрактерна епилепсия. Установяването на този феномен дава ясен отговор на въпроса защо при провеждане на психогични тестове не винаги ние регистрираме „истинското“ състояние на болния. В рамките на позицията болен се постига относителен комфорт, който „затъмнява“ резултатите от психометричните тестове. Анализът на този феномен е от значение, защото той може да бъде отнесен и към други хронични и инвалидизиращи заболявания.

В четвъртата научна област се отнасят изследванията, свързани със сексуалните разстройства при болни с психични заболявания. Интерес представлява паралелът, който се прави между от една страна,

медикаментите и техните странични ефекти върху сексуалната функция и от друга самите влиянието на психичните разстройства върху сексуалния живот на пациента. Темата е от значимост поради факта, че придържането на болния към лечението е пряко зависимо от преживяването на един или друг страничен ефект. Авторът поставя въпроса за необходимостта от комплексна оценка на състоянието и правилен избор на терапия.

Петата тематична област проследява връзката между неврология и психиатрия. Д-р Панов представя интересен случай на болен с комбинирани абнормности на ЦНС- туберозна склероза, резистентни епилептични пристъпи, електрически статус епилептикус по време на сън, мутизъм и нормален интелект. Проследени са различни аспекти за заболяването, като е направен детайлен анализ на терапевтичните възможности. Случаят е публикуван в престижно списание с импакт фактор.

Засегната е и интересна съвременна тема, свързана с все още неясната клинична нозологична единица - фибромиалгията. Оценени са кръстосаните взаимоотношения между психичните разстройства и болковия синдром. Авторът проследява проучванията свързани с различните варианти за терапевтична интервенция и тяхната ефективност.

При *Шестата тематична област* е оценен острият психоорганичен синдром. Това е едно от най-честите състояния, които от една страна водят до тежки инвалидизиращи последици за болните, а от друга страна, допълнително усложняват основното заболяване, наложило хоспитализация. Д-р Панов е анализирал факторите, предразполагащи към появата на делир при болните, което е важно с цел превенция на неговата поява.

Преподавателска дейност

От направената академична справка от Тракийски Университет- град Стара Загора, Филиал Хасково се вижда, че д-р Георги Панов е хоноруван преподавател от 2006 година до настоящия момент / 10 години/. Към него Д-р Георги Панов води лекциите и упражненията по Психиатрия и Медицинска психология на студенти от специалност „Медицинска сестра“ и „Акушерка“.

Д-р Георги Панов е хоноруван преподавател от 2014 година до настоящия момент в Тракийски Университет- град Стара Загора, Медицински Колеж. Доктор Георги Панов води лекциите и упражненията по Психиатрия на студенти от специалност „Рехабилитатор“ и „Гериатрични грижи“.

Лечебно-диагностична дейност

Д-р Панов има дългогодишен стаж (24 г. и 7 м.) в стационарни и амбулаторни условия с пациенти с различни диагнози. Понастоящем е началник на Психиатрично отделение към УМБАЛ Стара Загора. От направения анализ върху целия му творчески път е видно, че той се очертава като добър професионалист не само в областта на епилептологията, а и в цялата клинична психиатрия. Смятам, че притежава необходимия опит като практикуващ психиатър, както и широки професионални интереси.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Изброените по-горе факти ми дават основание горещо да препоръчам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват положително за заемане на академичната длъжност „доцент“ по психиатрия (шифър – 03.01.20) към Катедра „Здравни грижи“ при Университет „Проф д-р Асен Златаров“- Бургас на д-р Георги Панов Панов.

Настоящото положително становище е продиктувано също така от личната ми убеденост в професионалната квалификация и висока степен на специализация по психиатрия.

15.08.2016 г.


.....
/доц.д-р С.Тотева, дм/